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МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ВИКЛАДАННЯ ІНЖЕНЕРНОЇ ТА КОМП’ЮТЕРНОЇ ГРАФІКИ  

В ДИСТАНЦІЙНОМУ РЕЖИМІ  

Постановка та обґрунтування актуальності 

проблеми. Дистанційне навчання, яким сьогодні 

замінена традиційна система освіти, є необхідністю, 

обумовленою обставинами. Криза, що пов’язана з 

COVID-19, показала навчальним закладам, що 

інтеграція змішаного та дистанційного навчання в 

навчальний процес закладу – це тривалий процес, 

який вимагає кваліфікованих викладачів та належно 

підготовлених методичних матеріалів. Формування 

графічної компетентності майбутніх інженерів є 

важливим завданням для розвитку особистості 

інноваційного типу, тому удосконалення методики 

формування графічних компетентностей в нових 

умовах організації навчального процесу, 

обґрунтування змісту навчально-методичного 

забезпечення графічних дисциплін є актуальним. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 

Процеси формування графічних знань, умінь та 

навичок у технічних закладах вищої освіти 

досліджували О. М. Джеджула [2], Г. О. Райковська, 

М. М. Козяр, О.В.Слободянюк [11] та інші 

дослідники. Запропоновано методики графічної 
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підготовки студентів інженерних спеціальностей [5], 

методики використання інформаційних технологій і 

засобів комп’ютерної графіки [7], розроблені 

навчально-методичні комплекси з нарисної геометрії, 

інженерної та комп’ютерної графіки для майбутніх 

фахівців [9].  

Сучасні умови організації освітнього процесу, 

які сформувались в період карантинних обмежень 

ставлять умови реалізації нових педагогічних 

технологій [10], використання засобів для створення 

високотехнологічного освітнього середовища [13]. 

Для педагогів дослідницькі дії також мають бути 

спрямовані на розробку моделі он-лайн навчання [14]. 

Глобальне визнання та досвід сучасного он-лайн 

навчання, безумовно призведе до ситуацій, коли 

студенти та викладачі звикнуть до застосування 

технологічних засобів та інструментів для викладання 

та навчання, і це використання вийде за межі 

навчального закладу [6].  

Важливим завданням в нових умовах організації 

освітнього процесу є забезпечення студентів якісними 

навчально-методичними матеріалами в поєднанні із 

новими комунікаційними інструментами між 

учасниками освітнього процесу. Слід відзначити, що 

використання лише традиційних форм, методів і 

засобів навчання не дає змогу усунути існуючі 

суперечності, зокрема, в частині інтенсифікації 

процесу навчання, розвитку творчого мислення 

студентів, формування умінь працювати в 

безперервно змінному освітньому середовищі. 

Мета статті. Метою запропонованої роботи є 

обґрунтування різних методичних підходів 

формування графічної компетентності в 

дистанційному режимі організації навчального 

процесу, як складової загальної підготовки майбутніх 

інженерів. Згідно до поставленої мети виконані 

наступні завдання:  

- аналіз педагогічних практик 

викладання графічних дисциплін;  

- узагальнення отриманого досвіду 

щодо використання засобів дистанційного 

навчання в інженерній та комп’ютерній 

графіці;  

- розроблення практичних 

рекомендацій щодо застосування методів і 

засобів навчання в режимі он-лайн. 

Методи дослідження. Для виконання 

поставлених завдань використовувались теоретичні та 

емпіричні методи дослідження, зокрема: вивчення та 

аналіз навчально-методичної літератури, 

нормативних документів з теми дослідження, аналіз 

існуючих вітчизняних і зарубіжних програмних 

середовищ для створення дистанційних курсів, 

вивчення структури та змісту діючих дистанційних 

курсів з інженерної та комп’ютерної графіки; 

вивчення та узагальнення досвіду викладачів ЗВО, 

власного досвіду; педагогічне спостереження за 

навчальним процесом та аналіз результатів навчання 

студентів 1-го та 2-го курсів, бесіди з викладачами та 

студентами, анкетування.  

Виклад основного матеріалу дослідження. 

Зацікавленість дистанційними формами навчання в 

освіті виникла набагато раніше, ніж у будь-якій іншій 

сфері діяльності. В останні два десятиліття у ЗВО 

працюють над застосуванням у навчальному процесі 

інформаційно-комунікаційних технологій поруч із 

традиційними засобами [8]. В Центрі дистанційного 

навчання (ЦДН) Івано-Франківського національного 

технічного університету нафти і газу (ІФНТУНГ) 

існують постійно діючі курси для викладачів із 

розробки дистанційних курсів. Викладачами кафедри 

інженерної та комп’ютерної графіки ІФНТУНГ 

створено декілька курсів з нарисної геометрії, 

інженерної та комп’ютерної графіки на платформі 

LMS MOODLE [3].  

Інформаційний блок курсів містить: 

структуровані навчальні елементи; відео – матеріали; 

методичні вказівки до виконання графічних робіт; 

лабораторний практикум з індивідуальними 

завданнями. Контрольний блок складається із 

робочих зошитів для різних змістовних модулів 

дисципліни, питань для самоперевірки знань, тестів 

для самоконтролю та підсумкового контролю [12]. 

Якість вивчення зумовлюють наступні методичні 

аспекти: інформаційна насиченість та 

структурованість навчальних матеріалів, можливість 

самоконтролю знань студентами, що є не тільки 

швидким і об’єктивним способом контролю знань, а 

також одним з елементів підтримки мотивації та 

управління процесом навчання [11]. 

Слід відмітити, що карантинні обмеження під час 

епідемії COVID-19 принципово змінили підходи до 

організації навчального процесу та стали 

каталізатором процесів цифрової трансформації. 

Рекомендації МОНУ щодо впровадження змішаного 

навчання передбачали, що головним завданням 

викладача у змішаному навчанні є методичне 

проєктування власної дисципліни як послідовності дій 

та досвіду, що його здобувач отримає впродовж курсу, 

а основним принципом залишається «спочатку зміст, 

потім технології».  

Використання сучасних технологій надає нові 

можливості для активізації процесу професійної 

графічної підготовки студентів. При цьому широкі 

можливості можуть надати мультимедійні та хмарні 

технології [4], а також створення інтерактивних 

дистанційних курсів [1]. Використання електронного 

навчально-методичного комплексу суттєво змінює 

технологію підготовки студента, вимагає від 

викладача не лише вмінь вільно працювати на 

комп’ютері, але й певної методичної підготовки у 

відборі адекватних методів навчання, прийомів 

організації навчального процесу в цілому.  

Під час роботи викладачі використовували безліч 

різних засобів комунікації. При плануванні видів 

діяльності трансформувались звичні види занять у 

форми взаємодії суб’єктів навчання, що можуть 

здійснюватися синхронно та асинхронно, а також в 

організовану самостійну роботу студента. Робота 

викладачів була спрямована на вдосконалення 

навчальних дисциплін з врахуванням CAD-
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підготовки; освоєння нового графічного програмного 

забезпечення та впровадження в навчальний процес 

сучасних інформаційних технологій; розробку 

методичного забезпечення дисциплін. Вирішення 

поставлених завдань відбувалось із застосування 

систем ділової, ілюстративної, інженерної 

комп’ютерної графіки.  

В методиці подачі навчального матеріалу 

інженерної та комп’ютерної графіки варто зробити 

наступні акценти. Відомо, що ефективність впливу 

навчального матеріалу на студентську аудиторію 

багато в чому залежить від ступеня і рівня 

ілюстративності матеріалу, а візуальна насиченість 

навчального матеріалу робить його яскравим, 

переконливим і сприяє інтенсифікації процесу його 

засвоєння [5]. Тому, методичні матеріали до 

виконання графічних робіт були розширені тезисними 

алгоритмами роботи, кольоровими схемами та 

інструкціями, а інформація, яка подається, є 

естетичною, має кольорове зображення, і 

представлений візуальний матеріал легко 

зарисовується студентом поетапно і зазвичай добре 

запам’ятовується. В методичних рекомендаціях 

представлений поетапний розв’язок графічних 

завдань та інструкцій послідовного виконання 

лабораторних робіт із відео поясненнями. 

Інструменти систем автоматизованого 

проектування вивчаються паралельно із основними 

правилами виконання креслеників. Практичні заняття 

із машинобудівного креслення підсилені CAD 

додатком eDrawings Viewer, який є інструментом для 

обміну проектними даними. Для виконання ескізів, 

створена база 3D моделей деталей типу гайка накидна, 

накривка, штуцер. Деталі переведені в універсальний 

формат із підтриманням можливості обмірювання. 

  

Отже, запропоновані методичні матеріали та 

методики викладання були побудовані таким чином, 

щоб студент міг перейти від навчання під 

керівництвом викладача, до самостійного навчання, 

до максимальної заміни викладацького контролю 

самоконтролем. 

Висновки з дослідження і перспективи 

подальших розробок. 

Обґрунтовані методики та запропоновані 

навчально-методичні матеріали із інженерної та 

комп’ютерної графіки для студентів інженерних 

спеціальностей в умовах дистанційної організації 

навчального процесу. 

Проте методика викладання графічних 

дисциплін вимагає постійного удосконалення 

методичного матеріалу у відповідності до змін, що 

відбуваються в системі технічного проектування і 

конструювання. Підвищення рівня готовності 

студентів до проектної діяльності можливе за рахунок 

удосконалення змісту та методики викладання 

дисциплін з врахуванням тенденцій розвитку 

інноваційних технологій; формування науково-

навчального інформаційного простору для проектної 

діяльності в університеті; запровадження проектно-

орієнтованого навчання, яке спонукає до постійного 

удосконалення методів, засобів і організаційних форм 

проектної діяльності. 
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